Programiranje I, Zadaci — Tjuringove ma-
Sine

Postavke zadataka

3. n = 3k zaustavlja se (MZ), n = 3k + 1
ii n = 3k 4 2 vjecno radi
4. m =n MZ, m # n vjetno
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9. f = sign z, racuna funkciju

(druga oznaka za sign z je sgn x)

1
10. f = [—], racuna funkciju
x

11. f = [g], racuna funkciju
12. f = -y, racuna funkciju
(druga oznaka za -~y je max{z —y,0})
13. f = z=1, normalno ra¢una funkciju
14. f = 1 — sign z, normalno racuna fun-
kciju
15. f = 2z, normalno rac¢una funkciju
16. f = =z 4+ y, normalno ra¢una funkciju
17. f = 22, ra¢una funkciju
18. f = min(z, y), ra¢una funkciju

Rjesenja zadataka
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ponavlja se: izbrisi prvo slovo prve rijeci i
izbrisi zadnje slovo druge rijeéi
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ponavlja se: prva rije¢ se skracuje, druga

rijec se pomijera ulijevo, trecoj rijeci se dodaje
jedno slovo
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Drugo rjesenje bi bilo:
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(V kada je t = 2)

trece rjesenje bi bilo:
ax
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(I — masina u azbuci A,, V — ulazna azbuka
masine je A,)

¢etvrto rjesenje bi bilo (radi samo ako je
m>2in>2):

———pagelof3 ———



ay

K,L*[? r2T)

@l y2q,RI?agr?a, RI%agrag

@ f = sign z, racuna funkciju
radnja |aga; ...a1a9... = |~agfag
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@ f= [g], racuna funkciju

](1,00,1...0,10,0... :>]NO,0(1,1...0,10,0
S—— S——

£(0) nije def.
f(1)
f

=1
(2)=0,...

2m m
]aoal...alao...:>]NG,00,1...0,16LO
—— ——

2m+1 m

@ f = z+y, racuna funkciju
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se © ne potrosi (f = 0) ili dok se y ne potrosi
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f = =1, normalno rac¢una funkciju
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f = 1 — sign z, normalno rac¢una fun-
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f(0)=1,f(1) =0, f(2) =0, f(3) =0, ...
ako je £ = O onda je f = a1, ako je ¢ = a,
x = aja; i ¢ = ajaia; ili ... onda je f = 0O
lagzag ... = lagragfag. ..
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f = 2z, normalno racuna funkciju
akojex =a;...a;ondaje f =a;...a9
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posebno, ako je z = 0 (ako je z = O) tada
treba Jagag . .. = Jagagag . . .
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Pocetna pozicija: agay ...ajag. ..
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Rjesenje (dijagram masine):
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f = z + y, normalno racuna funkciju
a

0je x = ajaiaia; iy = ay...a; onda je
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Plan: prekopirati x, prekopirati y, spojiti
dvije kopije. Posebno obratiti paznju na slucaj
kada je y = 0 (kada je y = O).

f = z2, ra¢una funkciju
Akojex =a;...a; ondaje f =a;...a;1
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Rjesenje bi bilo K P (treba dijagram masi-
ne P).

f = min(z,y), ra¢una funkciju
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Plan rjesenja. U pojedinom koraku, prva
rije¢ x skraduje se za jedno slovo (oduzima se
njeno prvo slovo) i druga rijeé y isto se za jedno
slovo skracuje (isto prvo slovo). Koraci se po-
navljaju. Iz ponavljanja se izlazi kada se prva
rije¢ potro§i (tada je rezultat f — prva rijec,
kakva je ona bila na pocetku rada programa)
ili kada se potro§i druga rije¢ (tada druga rijec
predstavlja rezultat).
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Rjesenje (dijagram masine):
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Npr. u slucaju pocetne poz.
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dobiée se kao zavrsna pozicija
[@o]ar]ar]do] ~

‘ ~J

Znamo da "masina je saopstila rije¢ w” ili
svejedno "rezultat rada masine je rije¢ w” zna-
¢ da zavr$na pozicija masine glasi |~agwao,
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gdje w € Q(A,).
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